

## ■关注中美贸易战

# 外交部回应美国提高2000亿美元中国产品关税税率

## 奉劝美方端正态度 不要试图搞什么讹诈

### 奉劝美方回归理性,不要一味意气用事

针对美方提出将对价值2000亿美元中国输美商品征收关税税率从10%上调至25%一事,中国外交部发言人耿爽2日在例行记者会上表示,第一,我们奉劝美方端正态度,不要试图搞什么讹诈,这对中国不起作用。第二,我们奉劝美方回归理性,不要一味意气用事,这样最终会伤害他们自己。据新华社

## 商务部:已经做好充分准备 将不得不作出反制

针对美方拟提高对中国2000亿美元输美产品征税税率,商务部新闻发言人2日发表谈话。

商务部新闻发言人说,美方这两天有两个动作,一方面发表声明,要把对中国2000亿

美元输美产品的征税税率由10%提高到25%,另一方面四处散风,要和中方恢复谈判。

发言人指出,美方不仅不顾全世界的利益,甚至也不顾美国普通农民、企业家和消费者的利益,对中方玩弄软硬兼

施的两手策略,这种做法对中方不会有任何作用,也使世界上反对贸易战的国家和地区感到失望。

发言人说,对于美方升级贸易战的威胁,中方已经做好充分准备,将不得不作出反制,

以捍卫国家尊严和人民利益,捍卫自由贸易和多边体制,捍卫世界各国共同利益。同时,中方一贯主张通过对话解决分歧,但前提是必须平等相待和信守诺言。

据新华社

# 下半年物价有望保持温和区间运行

## 国家发改委有关负责人回应消费热点问题

消费是我国经济平稳运行的“压舱石”。下半年消费增速会继续放缓吗?物价走势如何?社会领域消费发展潜力怎样?2日召开的新闻发布会上,国家发展改革委有关负责人针对消费领域热点问题作出回应。



### 物价平稳具坚实基础

今年上半年我国物价运行总体平稳,上下游价格走势趋向协调,重要商品和服务市场供应充裕,价格运行在合理区间。

针对当前的新情况、新变化,国家发改委价格司司长岳修虎认为,下半年物价有望继续保持在温和区间运行。

一是从宏观层面看,我国经济有望延续稳中向好态势,物价平稳运行有坚实基础。二是从商品层面看,我国工农业生产稳定,重要民生商品、工业品供给充裕。三是从调控能力看,我国完全有能力应对外部环境变化带来的影响。

### 居民消费仍将保持平稳增长

今年上半年,我国社会消费品零售总额同比增长9.4%,其中二季度增长9.0%,增速比一季度回落0.8个百分点。

国家发改委综合司巡视员

刘宇南说,社会消费品零售总额主要统计的是居民实物消费,并不能完全反映服务消费的情况。“综合服务消费和实物消费,我国消费仍然保持比较合理的增长速度。”

### 体育产业成为经济发展“新风口”

“我国体育产业持续高速发展,已成为经济发展‘新风口’。”国家发改委社会司司长欧晓理说。

他说,预计今年底,体育产业增加值占GDP比重将超过

1%,体育消费达近1万亿元,吸纳就业人数超过440万人。

今年上半年,我国旅游、文化、养老等社会领域消费保持快速增长态势。

据新华社

### 12部门联合发文部署

#### 坚持政策优先

#### 大力扶持退役军人就业创业

日前,退役军人事务部等军地12部门联合印发《关于促进新时代退役军人就业创业工作的意见》(以下简称《意见》)。  
《意见》指出,退役军人是重要的人力资源,是建设中国特色社会主义的重要力量。促进退役军人就业创业,对于更好实现退役军人自身价值、助推经济社会发展、服务国防和军队建设都具有重要意义。

《意见》强调,要把退役军人就业创业工作作为一项政治任务,健全工作机制,明确任务分工,纳入绩效考核,加强监督检查,严格追踪问效,确保政策落实落地。对在中央政策之外增设条件、提高门槛的,坚决予以清理和纠正;对政策落实不到位、工作推进不力的,及时督查督办;对严重违反政策规定、造成不良影响的,严肃追究责任。据新华社

### 教育部:确保中小学教师工资不低于当地公务员

日前,教育部发布《关于做好庆祝2018年教师节有关工作的通知》,要求各地各校落实公办中小学教师作为国家公职人员特殊的法律地位,健全中小学教师工资长效联动机制,优化经费投入结构,确保中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资收入水平。

此外,各地各校要不折不扣落实好国家关于教师地位待遇的各项惠师举措,要落实定期对教师进行身体健康检查、因地制宜安排教师进行休养的法律规定,保证教师身心健康。各地各校要勤俭节约,隆重、简朴开展教师节各项活动,力戒形式主义,反对铺张浪费。法晚

### 文化和旅游部严查网络低俗内容

#### 27家网站被查

#### 近5000首音乐产品下线

记者2日获悉,近期文化和旅游部部署开展专项查处工作,依法从重查处部分内容违规网络文化经营单位,组织开展网络动漫、网络音乐市场集中执法检查,27家主要网络动漫、网络音乐网站被列入检查对象名单。

针对有关媒体曝光的“哔哩哔哩”“快看漫画”等动漫视频网站和漫画网站提供含有低俗内容的网络动漫产品问题,文化和旅游部部署北京市、上海市文化市场行政执法总队依法查处上海宽娱数码科技有限公司、快看世界(北京)科技有限公司的违规经营行为。文化和旅游部要求11家主要网络动漫经营单位加强内容自审,开展自查清理,下线违规网络动漫产品,目前已

下线涉嫌违规动漫视频977条、漫画167部。

针对有的网络音乐平台提供含有宣扬法西斯和军国主义等禁止内容的网络音乐产品的问题,文化和旅游部部署18家主要网络音乐平台开展自查清理,已下线涉嫌违规网络音乐产品4664首、视频10万余条,清理歌单891个,删除违规用户评论4300余条,清理昵称、头像等违规用户信息4500余条。

文化和旅游部同时公布了网络文化市场集中执法检查举报电话010-59881010和举报平台www.12318.gov.cn,欢迎社会公众对违规网络动漫、网络音乐经营单位进行举报监督。据新华社

# 国家市场监管总局针对拼多多涉嫌售假发通知

## 对“傍名牌”等违法行为全链条打击

针对拼多多购物平台上涉嫌销售侵权假冒商品,国家市场监管总局2日发布《市场监管总局办公厅关于加大打击制售假冒伪劣商品违法行为力度的通知》。通知称,近日,社会舆论热议拼多多购物平台上涉嫌销售侵权假冒商品。为了有效履行市场监管部门的监管职责,保护消费者和商标权利人的合法权益,维护公平竞争的市场秩序和

安全放心的消费环境,加大打击制售假冒伪劣商品等违法行为力度。

市场监管总局在通知中要求各地市场管理部门实施全链条打击。在总局部署的2018年度相关专项行动中,将打击包括“傍名牌”在内的制售假冒伪劣商品、其他商标侵权、相关虚假宣传和违法广告等违法行为,列为重点打击目标。发现的涉嫌

重大违法线索,要对生产、销售等相关环节进行全链条调查处理。各地监管部门可从调查网络交易平台(网站)入手,进一步发现上、下游涉嫌违法生产经营者,并将违法线索及时移送相关属地监管部门。属地监管部门应逐一排查,对于情况属实的应依法从严查处,并及时向社会披露。

据新华社